
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
 

FARSKÉ OZNAMY (16.04.2023 – 23.04.2023) 
2. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

NEDEĽA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA 
 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
17.4.2023 

Pondelok po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 

17:30 - detská 
 + z rod. Žuffa a Turček 

*** 

UTOROK 
18.4.2023 

Utorok po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 

18:00 
+ Jozef, Flora a deti 

16:30 - detská  
BPZ pre rod. Boboňovú 

STREDA 
19.4.2023 

Streda po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 

7:00 
+ Miroslava Lipničanová 

(30. deň) 
*** 

ŠTVRTOK 
20.4.2023 

Štvrtok po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 

18:00 
+ Júlia, Helena, Karol, 

František Pekarčík, rodičia 
*** 

PIATOK 
21.4.2023 

Piatok po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 

18:00  
BPZ pre Matúša a rodinu 

16:30  
BPZ pre Radoslava s rod. 

(30 r. ž.) 

SOBOTA 
22.4.2023 

Sobota po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

15:00 - sobášny obrad 

*** 
18:00  

+ Jaroslav Badár, rodičia, 
súrodenci 

NEDEĽA 
23.4.2023 

3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

7:30 
BP pre ľud farnosti 

9:00 
+ Jozef Hurák (1. v.) 

10:30 
na úmysel kňaza 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 4: vedúca p. Huráková Oľga. PBZ.  
3. Na podporu kresťanov vo Svätej zemi sa pri Zbierke „Boží hrob“ vyzbieralo a odoslalo 1.855 €. PBZ. 
4. Počas Pôstneho obdobia sa konala zbierka Pôstna krabička. Vyzbieralo sa a odoslalo 995 €. PBZ. 
5. Dnes bude v Lokci aj v Ťapešove o 14:00 hod. pobožnosť k Božiemu Milosrdenstvu. Pri pobožnosti 

budú požehnané obrazy Božieho Milosrdenstva, ktoré si môžete doniesť so sebou a ešte ich nemáte 
požehnané. Poprípade si môžete zakúpiť vzadu v kostole po 10,- €.   

6. Dnes, na slávnosť Božieho milosrdenstva, sa udeľujú úplné odpustky za obvyklých podmienok 
(spoveď, prijímanie, na úmysel Sv. otca) veriacim, ktorí sa s dušou úplne odvrátenou od akéhokoľvek 
hriechu, aj všedného, v ktoromkoľvek kostole alebo kaplnke zúčastnia na pobožnosti ku cti Božieho 
milosrdenstva, alebo aspoň pred verejne vystavenou alebo vo svätostánku uloženou Oltárnou 
sviatosťou pomodlia Otče náš, Verím v Boha a pripoja nábožnú invokáciu k milosrdnému Ježišovi 
(napr. Ježišu, dôverujem ti.)  
 



7. Nácvik spevu pre deti bude v Lokci v pondelok o 16:30 hod. v centre.  
8. Mariánske stretko pre deti bude v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a v Lokci v utorok o 14:00 hod. 
9. Adorácia bude vo štvrtok vo farskom kostole od 17:15 hod. do sv. omše. 
10. Biblické stretnutie bude vo štvrtok po sv. omši o 19:00 hod. 
11. Vedomostné skúšky budú pre prvoprijímajúce deti z Ťapešova v pondelok 17.4. od 14:30 do 16:00 

hod. na fare. Pre deti z Lokce predbežne 2. mája na fare. Deti prídu v sprievode s jedným rodičom. 
Po úspešnom zvládnutí skúšok deti dostanú rúcha na slávnosť. Prosíme rodičov, aby si spolu s deťmi 
opakovali otázky. 

12. Nácvik detí na 1. sv. prijímanie bude v Ťapešove v kostole vo štvrtok o 15:30 hod. 
13. V sobotu a v nedeľu bude v našej farnosti Duchovná obnova, ktorú povedie o. Pavol Hudák, správca 

Pastoračného centra bl. Anny Kolesárovej vo Vysokej nad Uhom. V sobotu o 19:00 hod. bude vo 
farskom centre prednáška pre mladých od 13 rokov o kráse, čistote, úcte a vzťahoch. V nedeľu bude 
slúžiť všetky sv. omše (7:30, 9:00, 10:30) pri ktorých sa prihovorí všetkým prítomným a poobede 
o 14:00 hod. sa prihovorí rodičom a manželom vo farskom kostole o hodnote manželstva a úskaliach 
výchovy detí. Všetci ste srdečne vítaní. 

14. Pozývame vás na farskú púť do Fatimy a Santiaga de Compostela od 19. – 23. septembra 2023. 
Ešte stále sú voľné miesta. Informácie nájdete na farskej webstránke a nástenke. Záujemcovia sa môžu 
zapísať osobne alebo cez farský mail do konca apríla.  

 
OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 

Lokca 
 Ján Račák, syn Jána a Veroniky rod. Jagelkovej, bývajúci v Lokci 

a Michaela Rošťáková, dcéra Petra a Marty rod. Hurákovej, bývajúca v Babíne (2x). 
 

OSLAVUJME PÁNA, LEBO JE DOBRÝ,  
LEBO JEHO MILOSRDENSTVO TRVÁ NAVEKY 

Aká krásna vízia! Prvým veriacim skúsenosť s Duchom Svätým tak zmenila život, že cítili túžbu 
stretať sa, aby spoločne chválili a velebili Pána a navzájom sa milovali ako jedna rodina.  

Tento ideálny stav však netrval dlho. Už o chvíľu sa ich zmocnili predsudky a pocit nadradenosti, čo 
viedlo k tomu, že začali zanedbávať potreby chudobných vdov (Sk 6, 1). Niektorí členovia tohto prevažne 
židokresťanského spoločenstva neskôr začali pohanom nepravdivo hovoriť, že ak chcú byť „spasení“, 
musia sa dať obrezať (Sk 15, 1). Táto snaha zaobchádzať s pohanmi ako s občanmi druhej kategórie 
vyvolala medzi veriacimi „nie malú hádku“ (15, 2).  

Takéto príbehy nás možno vedú k zamysleniu: ak spolu nedokázali vychádzať prví kresťania, akú 
nádej má súčasná Cirkev?  

Dnes je Nedeľa Božieho milosrdenstva. Oslavujeme radostnú zvesť – zvesť, že Boh je vždy 
pripravený odpustiť nám a uzmieriť rozdelené strany. Vezmi si napríklad prvotnú Cirkev. Pri pohľade na 
rozdelenia a spory, ktoré v nej prebiehali, sa mohlo zdať, že nebude trvať dlhšie ako jedno či dve 
desaťročia. V skutočnosti však nielen prežila, ale ďalej rástla a šírila sa. To preto, že Božie milosrdenstvo, 
ktoré do Cirkvi prúdilo pri každom slávení Eucharistie, obmäkčovalo srdcia veriacich a pobádalo ich riešiť 
konflikty v pokoji a s láskou. Aké silné svedectvo o Bohu, ktorého milosrdná láska víťazí nad akoukoľvek 
prekážkou!  

Božie milosrdenstvo prúdi do Cirkvi dodnes. Každé rozdelenie či konflikt sa dá prekonať, keď sa 
budeme schádzať, aby sme sa modlili a chválili Boha, a neprestaneme sa usilovať o to, aby sa medzi nami 
„všetko dialo v láske“ (1 Kor 16, 14). Každý hriech môže byť odpustený a každý vzťah obnovený! Ježiš, 
náš milosrdný Spasiteľ, nám ochotne pomôže milovať sa navzájom.  

„Pane, Ježišu Kriste, Syn milosrdného Boha, zjednoť svoj ľud láskou!“  
zdroj: Slovo medzi nami 

 

 



PODSTATA MILOSRDENSTVA 
Spočiatku sa úcta k Božiemu milosrdenstvu šírila podľa vzoru iných pobožností, v ktorých boli 

populárne litánie, korunky a novéna. V tejto podobe túto úctu spopularizoval vilniusky spovedník sestry 
Faustíny – bl. o. Michal Sopočko. Teologické základy tejto úcty vo formách, ktoré odovzdala sv. sestra 
Faustína, položil až profesor Ignacy Różycki, ktorý na účely procesu blahorečenia apoštolky Božieho 
milosrdenstva vykonal úplnú analýzu jej Denníčka. Vyplýva z nej, že samotnou podstatou tejto úcty je 
postoj dôvery v Pána Boha, ktorý je biblickým postojom viery, dôvery k Bohu, čo v praxi znamená plnenie 
jeho vôle obsiahnutej v prikázaniach, povinnostiach stavu, blahoslavenstvách a evanjeliových radách alebo 
v rozpoznaných vnuknutiach Ducha Svätého. Ďalšou podstatnou podmienkou tejto úcty je postoj 
milosrdenstva voči blížnym, čo spôsobuje, že úcta k Božiemu milosrdenstvu nie je len pobožnosť, ale 
vyžaduje si vytvorenie evanjeliového postoja aktívnej lásky k ľuďom. Len na tomto základe – dôvere k 
Bohu a milosrdenstve voči blížnym – sa objavia nové formy úcty, ktoré Pán Ježiš odovzdal sestre Faustíne. 
Patria sem: obraz Krista s podpisom: Ježiš, dôverujem ti, Sviatok milosrdenstva na prvú nedeľu po Veľkej 
noci, Korunka Božieho milosrdenstva, Hodina milosrdenstva a šírenie úcty k milosrdenstvu. Kritérium 
rozlišujúce nové formy úcty od iných modlitieb zaznamenaných v Denníčku sv. sestry Faustíny sú 
prisľúbenia, ktoré Ježiš dal všetkým, ktorí ich budú praktizovať a nielen sestre Faustíne, ako je to v prípade 
úkonu „Ó, krv a voda“ alebo novény k Božiemu milosrdenstvu. Podmienkou využitia týchto veľkých 
prisľúbení je praktizovať tieto formy úcty v duchu tejto zbožnosti, čiže v postoji dôvery k Bohu a 
milosrdenstva voči blížnym. 

Predmetom úcty k Božiemu milosrdenstvu, ktorú dal Pán Ježiš skrze sestru Faustínu, je Božie 
milosrdenstvo v Trojici. Ide tu o atribút Boha, ktorým je láska, dobrota, milosrdenstvo Stvoriteľa a 
Vykupiteľa vo všetkých ľudských utrpeniach. Keď si uctievame niektorý atribút Boha, uctievame si jeho 
samého, lebo Boh je jednoduchý, to znamená, že všetko, čo je v Bohu, je Boh. A tak – píše o. I. Różycki –
 Boh je nielen múdry, ale je Múdrosťou; nie je len všemohúci, ale je Všemohúcnosťou; neodhaľuje iba 
svoju prozreteľnosť svetu, ale je Prozreteľnosťou; nielenže nás miluje, ale je Láskou; nielenže je 
milosrdný, ale je Milosrdenstvom. Teda Múdrosť, Prozreteľnosť, Všemohúcnosť, Láska a Milosrdenstvo, 
ktoré sú tým istým, čo Boh, majú z našej strany právo na náboženskú úctu. 

Hoci milosrdenstvo celej Najsvätejšej Trojice je hlavným predmetom úcty, privilegované postavenie 
zaujíma druhá božská osoba, Boží Syn, Ježiš Kristus, lebo k nemu smerujú všetky nové formy úcty 
k Božiemu milosrdenstvu. Dokonca aj korunka, ktorá je priamo adresovaná Bohu Otcovi, sa odvoláva na 
hodnotu a zásluhy bolestného umučenia Božieho Syna a on je darcom všetkých milostí spojených s touto 
modlitbou ako aj s inými formami úcty k Božiemu milosrdenstvu. Preto úcta k Božiemu milosrdenstvu sa 
právom nazýva aj úctou k milosrdnému Ježišovi. Obidve názvy zo strany predmetu opisujú obsah tejto 
úcty. 

Podstatou tejto úcty je postoj dôvery k Bohu, ktorej prameňom a motívom je Božie milosrdenstvo 
zjavené v diele stvorenia, spásy a slávy. Táto milosrdná láska Božia – ktorá všetko povoláva do existencie, 
udržiava stvorenia v bytí, skláňa sa nad každou ľudskou biedou, umožní podieľať sa na Božom živote už na 
zemi a po celú večnosť – by mala byť podnetom pre neochvejnú dôveru. Dôvera je prvou reakciou človeka 
na Božiu očakávajúcu milosrdnú lásku a jediným nástrojom pre čerpanie milostí. Milosti z môjho 
milosrdenstva – povedal Ježiš sestre Faustíne – možno načierať jedinou nádobou, a tou je dôvera. Čím 
väčšmi duša dôveruje, tým viac dostane. Duše, ktoré mi bezhranične dôverujú, sú pre mňa veľkou 
radosťou, lebo do takých duší prelievam všetky poklady svojich milostí. Teším sa, že žiadajú veľa, lebo 
mojou túžbou je dávať veľa, a to veľmi veľa. Zarmucuje ma však, ak duše žiadajú málo, zužujú svoje 
srdcia (Denníček 1578). 

V spisoch sestry Faustíny dôvera nie je len čnosťou, ale celoživotným postojom človeka voči Bohu 
ako Otcovi bohatému na milosrdenstvo. Podmieňujú ju teologické čnosti: viera, nádej a láska a morálne 
čnosti: pokora a skrúšenosť, bez ktorých nie je možné uveriť Bohu. Pretože nemôžete veriť niekomu, koho 
nepoznáte, s kým nepočítate, komu nemilujete a ak nepoznáte svoju vlastnú slabosť a nerozpoznáte zlo vo 
svojom živote. Dôvera preto nie je len zbožným pocitom, ani intelektuálnym prijatím právd viery, ale 
postojom, ktorý má svoje sídlo vo vôli človeka a prejavuje sa plnením Božej vôle obsiahnutej v 
prikázaniach, povinnostiach stavu alebo v rozpoznaných vnuknutiach Ducha Svätého. Človek, ktorý pozná 
tajomstvo Božieho milosrdenstva a dôveruje Bohu, vie, že jeho vôľa chce iba dobro človeka, preto ju 
prijíma s láskou ako dar a snaží sa ju naplniť vo svojom živote.       zdroj: milosrdenstvo.sk 



 


